



# 团结携手,建设社会主义现代化新西藏

## ——对口支援西藏工作30年成就综述

新华社记者 储国强 李华 范思翔

对口支援西藏,是先富帮后富、最终实现共同富裕的重大举措,是社会主义制度优越性的集中体现。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视援藏工作。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,承担对口支援任务的各有关省市和中央单位坚决贯彻党中央决策部署,投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有,援藏工作取得历史性成就。

高瞻远瞩、举旗定向

1994年,中央第三次西藏工作座谈会拉开了对口支援西藏的序幕。

坚持不懈执行对口援藏政策,30年来,按照党中央决策部署,中央组织部会同有关方面先后组织选派10批、近1.2万名援藏干部人才进藏工作,奋战在雪域高原各地。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代。以习近平同志为核心的中共中央站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,谋划西藏的发展和援藏工作—— (下转第3版)

# 中共中央国务院关于弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见

(2024年8月6日)

教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必先强师。为大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,进一步营造尊师重教良好氛围,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党对教育事业的全面领导,贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,强化教育家精神引领,提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教师队伍改革创新,加快补齐教师队伍突出短板,强化高素质教师培养供给,优化教师资源配置,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满

活力的高素质专业化教师队伍,为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑。

工作中要坚持教育家精神铸魂强师,引导广大教师坚定心有大我、至诚报国的理想信念,陶冶言为士则、行为世范的道德情操,涵养启智润心、因材施教的育人智慧,秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,践行教师群体共同价值追求。坚持教育家精神培育涵养,融入教师培养、发展、构建日常浸润、项目赋能、平台支撑的教师发展良好生态。坚持教育家精神弘扬践行,贯穿教师课堂教学、科学研究、社会实践各环节,筑牢教育家精神践行主阵地。坚持教育家精神引领激励,建立完善教师标准体系,纳入教师管理评价全过程,引导广大教师将教育家精神

转化为思想自觉、行动自觉。

经过3至5年努力,教育家精神得到大力弘扬,高素质专业化教师队伍建设取得积极成效,教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现新风貌,尊师重教社会氛围更加浓厚。到2035年,教育家精神成为广大教师的自觉追求,实现教师队伍治理体系和治理能力现代化,数字化赋能教师发展成为常态,教师地位巩固提高,教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业之一,形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

### 二、加强教师队伍思想政治建设

(一)加强理想信念教育。建立健全教师定期理论学习制度,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。持续抓好党史、新中国史、改革开放史、社会主

义发展史学习教育。统筹各级各类党校(行政学院)等资源,定期开展教师思想政治轮训,增进广大教师对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

(二)加强教师队伍建设党建引领。把党的政治建设摆在首位,牢牢掌握党对教师队伍建设的领导权。选优配强教师党支部书记,强化教师党支部书记“双带头人”培育,充分发挥教师、师范生党支部的战斗堡垒作用和党员教师的先锋模范作用。注意做好在高层次人才、优秀青年教师、少先队辅导员和海外留学回国教师中发展党员工作,落实好“三会一课”等党的组织生活制度,把教师紧密团结在党的周围。坚持党建带群建,加强青年教师思想政治引领。

(下转第3版)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 裴龙翔 张世光 邢生祥

连日来,全国各地工会持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神。各地工会坚持原原本本、突出联系实际,深刻把握全会对工人阶级和工会工作提出的新要求、新任务,广泛开展有特色、接地气、人人心的宣传宣讲,团结引导亿万职工群众坚定拥护改革、积极支持改革、自觉投身改革,把学习成果转化为推动工作的强大动能,推动全会精神在职工群众和工会系统形成生动实践。

上海市总工会持续推进全会精神的学习贯彻工作,要求各级工会把握工会工作新形势新任务,要学而思、思而悟、悟而行,把学习成果转化为实实在在的工作思路和具体举措,落实到工会工作和工会改革创新中。

上海市总工会还将全会精神宣讲主动融入“劳模工匠进校园”“劳模工匠助企行”等活动之中,更加深入广泛地进单位、进园区、进楼宇、进车间、进班组。通过“上海职工直播课堂”“青年职工理论学习分享会”“红色工运系列短视频”等“工”字特色职工思想引领品牌项目,把全会精神学习宣传与大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神有机融合,汇聚起广大职工奋进新征程的磅礴力量。

为提升全会精神宣传覆盖面,上海市总工会充分发挥各级工会新媒体“1+16+X”宣传矩阵的作用,在微信公众号“申工社”推送全会精神权威解读。全市16个区和20余家局(产业)工会公众号同步转载推送。各区局(产业)工会结合各自实际,上下联动加大传播力度。宝山区总工会充分用好全国工会干部教育培训网等学习平台,构建随时学、随地学、自主学、互动学的云端学习生态。闵行区总工会在微信公众号开设“学习贯彻党的二十届三中全会精神”专栏,为职工群众提供学习了解全会精神的园地。

当前,黑龙江省正在开展全省职工岗位“云讲述”活动,本次活动特设了“学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神”专栏,黑龙江全省13个市(地)工会党组书记将带头以“云讲述”的方式谈全会学习体会和贯彻落实措施。 (下转第3版)

# 把学习成果转化为推动工作的强大动能

——各地工会持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

## “新舟”60灭火飞机正式交付

这是8月26日正式交付的“新舟”60灭火飞机。

8月26日,由中国航空工业集团自主研发设计的两架“新舟”60灭火飞机在西安正式交付应急管理厅。

“新舟”60灭火飞机是一款具有自主知识产权的大中型固定翼应急救援飞机,最大载水量6吨,最大人员运输数量28人,最大货物运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运输等多功能于一体,具备快速响应、复杂地形作业等优势。

“新舟”60灭火飞机总设计师苗志敏介绍,自2021年型号研制以来,项目团队创新研发了火场态势感知系统及辅助精准投放系统,突破了大中型固定翼飞机投水操稳气动特性设计、承压罐式重力投水系统设计等一批核心技术。

新华社记者 张博文 摄



## 重庆渝中区工会帮助461名职工提升学历,赋能职业发展——

# 建好“梦想加油站” 照亮职工“成长路”

本报记者 黄仕强

“职工朋友们,想提升学历圆梦大学吗?区总工会‘启航行动’助你圆梦……”近日,新一轮大学秋季招生将启,重庆市渝中区总工会向广大职工发出了“英雄帖”。这份邀请来自职工素质提升品牌——“求学圆梦行动”。

2018年6月,渝中区总印发了《渝中区总工会关于楼宇职工学历提升助力计划的实施方案》,计划通过5年时间,帮助楼宇职工提升学历层次。今年2月,该区总工会又印发实施方案,计划通过3年时间,让不低于200名的一线职工提升学历层次。

如今,在渝中区的一线职工眼中,“求学

圆梦行动”已成为他们心中的“梦想加油站”。它不仅实现了职工的“大学梦”,更为他们的职业发展打开了新天地。

### 一线职工圆“大学梦”

“感谢工会组织帮我圆了‘大学梦’。”日前,即将从重庆开放大学(原重庆广播电视大

学)工商管理专业毕业的王海荣在社交平台上晒出了她的毕业证,照片中,她脸上洋溢着满足和自豪的笑容。

今年46岁的王海荣是重庆仁孚汽车销售服务有限公司的一名配件主管。她坦言,过去由于仅有高中学历,求职之路充满了坎坷与挫折。

2019年,在公司的大力支持下,王海荣与公司另外5名同事报名了渝中区“求学圆梦行动”。期间,王海荣凭借优异的表现和突出的成绩,于2022年荣获“重庆开放大学优秀毕业生”的称号。同年,她选择继续深造,报读了该校的本科课程。今年,王海荣再次以突出的表现毕业。 (下转第3版)

## 首钢园区以“保”定“建”,实现工业遗产保护与利用双赢——

# “工业锈带”华丽变身“城市秀场”



本报记者 赖志凯

“对客人来说,房间只有干净和不干净,没有中间项,查房必须严格。”8月23日8时,北京首钢工舍智选假日酒店客房中,一双专注的眼睛正仔细在灯光下检查水杯的清洁度。作为酒店宾客服务总监,郭普旭正在仔细查房。

北京首钢工舍智选假日酒店的前身是老厂区工业厂房,从工业厂房变成星级酒店,得益于首钢园区的改造和利用。

首钢园区的改造和利用尊重工业遗产原有的风貌,分区施策,以“保”定“建”,推动园区从“工业锈带”向“城市秀场”华丽转变。近年来,园区举办冬奥会滑雪大跳台比赛、服贸会专题展、中国科幻大会等一系列重大活动和赛事,实现工业遗产保护与利用双赢。

### 四高炉“变形记”

深灰色铝板和玻璃幕墙的外墙,高高矗

立在蓝天白云下,显得尤为壮观。

在位于北京西五环外的首钢园里,重装的四高炉本体保留了原有的工业构筑物及炉芯,内部通过改造满足会展功能需求,是一座兼具会议和展览功能的综合性场馆,还将于9月举办2024年服贸会。

打卡美景、了解历史、品味美食……近日记者走进首钢园展区。只见昔日的筒仓、料仓被改造成办公区,原首钢电力厂变身酒店,服贸会场馆施工工作正紧张进行。服贸会会展群与滑雪大跳台、炼钢铁高炉等首钢园标志性景观交相辉映,工业

元素随处可见,传统与现代相交融,迸发独特魅力。

其中最亮眼的,莫过于即将焕新登场的四高炉。四高炉位于首钢园区北区工业遗址公园内,始建于1969年,1972年10月投产,1992年原地扩容大修后,成为首钢第一座2000立方米级的现代化大型高炉。今年,四高炉、热风炉及主控楼等附属设施正被整体改造为首钢国际会展中心综合体。

如今,工业遗产建筑是首钢园的鲜明特色。 (下转第3版)

## 2024年居民医保最新缴费标准公布

本报北京8月26日电(记者李丹青)根据国家医保局等部门今天公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增,居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。



## 昔日渔村“靠水吃水新吃法”

云南省昆明市晋宁区上蒜镇牛寨村小渔村民小组,是滇池南岸的一个传统渔村。近年来,为加强生态保护,改善村庄环境,当地村民在政府带领下引入旅游业态,让“靠水吃水”有了“新吃法”。 新华社记者 彭奕凯 摄